Geometrie

cviceni - opakovani

1. Urcete a € R takové, ze 7, 7, w jsou linedrné zavislé:

U =(1,1,1),7 =1,a1), 7 =(2,2,a).
2. Pro jaké m € R je @ = (m,1,—15,0) linearni kombinaci vektori (2, —4,6,1), (1,4,3,-2),(3,1,9,-1).

N
3. V A? urcete soufadnice bodu E vzhledem k_}repéru S = L}Q, f1, f2), jsou-li soufadnice F vzhledem k repéru R = (P, e, 6_2>)
jsou E = [0, —1]g. Piicemz Q = [2, ~1]g. f1 = (2,2)%, fo = (1, —1)z.

DU 1 Je dén rovnobéznostén ABCDEFGH. Uréete soutadnice vrcholi vzhledem k linedrn{ soustavé souradnic uréené repérem R:

a) R=(A:B—A,D— A E— A)
b) R=(F;D—F,G—F,H—F)

4. V A3 uréete rovnice pifmky, kterd je priseénici p=pNo

p:2x—4y+2=0
c:x+y+z2z—1=0

5. Jsou ddny body A = [1,2,-1], B=[2,1,0],C = [3,1,—1] v A3.

a) uréuji rovinu?

b) v pripadé, ze ano, urcete jeji obecnou rovnici

6. Uréete vzdjemnou polohu pifmek p,q v A3,
p=(P=[1,2,-1,7 = (0,1,3)),¢ = (@ = [0,0,2), 7 = (1,-3,1))

7. Je ddno zobrazeni A2 na sebe:

x = -3z +4
y =—2x+y+2

Urcete:

a) zda se jednd o afinitu

b) samodruzné body a sméry tohoto zobrazen{

DU 2 Uréete analytické vyjadieni a druh afinity, kterd prevadi trojihelnik ABC do trojihelniku BCA.
(A:[0,0]; B:[4a0]; C:[072D

8. Urcete objem rovnobéznosténu ABCDEFGH, je-li: A =[3,4,0],B=[9,5,—1],C =[1,7,1], F = [3,2,5].

DU 2 Uréete objem &tyfsténu ABCD, je-li A = [1,-5,4],B=]0,3,1],C =[-2,-4,3],D = [4,4, -2].

DU 3 Je dén pravidelny étyfstén o délee strany a = 1. Zvolte vhodné (!) soustavu soufadnic a popiste osu mimobézek AD, BC.
Vypocitejte jejich vzdalenost.

DU 3 Je déno zobrazeni E3 na sebe



52 — 8% — 6y + 6
5y’ = —6x — 8y — 12
5z = —10z.

Urcete typ zobrazeni a naleznéte vzor

a) ctyfuhelntku A’B'C’'D’, pro A’ = [-10,0,0], B’ = [6,—12,0],C" = [6, —12,20], D'[-10, 0, 20]
b) urcete o jaky ¢tyithelnik ABCD se jednd v a).



